

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 255 (2239)

ПЯТНИЦА

27

ДЕКАБРЯ

1957 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Центральному Комитету Коммунистической партии Украины Президиуму Верховного Совета Украинской Советской Социалистической Республики Совету Министров Украинской ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Совет Министров СССР горячо приветствуют и поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Украины со знаменательной годовщиной — сорокалетием установления Советской власти и образования Украинской Советской Социалистической Республики.

Сорок лет назад рабочие и трудящиеся крестьяне Украины, руководимые Коммунистической партией, смело пошли по пути своих русских братьев и в союзе с ними одержали историческую победу в социалистической революции, означавшей коренной поворот в судьбах народов. Установив рабоче-крестьянскую власть, неуклонно руководствуясь мудрой ленинской политикой Коммунистической партии и опираясь на братскую помощь русского и других народов СССР, украинский народ прошел славный путь борьбы и побед, достиг великих успехов в развитии социалистической экономики и культуры.

Братская дружба великого украинского народа с великим русским народом и всеми народами Советского Союза, сбросившими вековой гнет помещиков и капиталистов, явилась той могучей силой, которая позволила преодолеть все трудности в борьбе за победу социализма в нашей стране. Эта дружба закалялась и крепла в совместной борьбе наших народов против иностранных интервентов и внутренней контрреволюции в годы гражданской войны; она закалялась и крепла в суровых испытаниях Великой Отечественной войны. Нерушимая дружба народов Советского Союза — важнейшее условие могущества и непобедимости нашего социалистического Отечества.

В условиях советского социалистического строя воссоединенный в едином государстве украинский народ за короткий исторический срок превратил свою Родину в передовую, цветущую республику и вносит огромный вклад в дело строительства коммунизма.

За годы Советской власти самоотверженным трудом славного рабочего класса Украины неузнаваемо преобразованы и выросли новые угольные шахты, металлургические и химические заводы Донбасса и других районов Украины; воздвигнуты гигантские электростанции на Днепре; построены и оснащены новой техникой мощные тракторные и другие машиностроительные заводы. Советская Украина производит сейчас чугуна, стали, проката и угля в 4 — 5 раз больше, чем его производила вся царская Россия в 1913 году. Украина является важнейшей угольно-металлургической базой нашей страны, крупнейшим районом машиностроения, химической и пищевой промышленности.

Советская Украина является республикой передового социалистического земледелия, одной из важнейших житниц нашей страны, крупнейшей базой высокопродуктивного животноводства. В настоящее время Украина производит более одной пятой общесоюзной продукции зерна, почти две

трети сахарной свеклы и одну четвертую часть молока и мяса. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов республики сделали серьезный шаг вперед в борьбе за осуществление выдвинутого передовыми колхозами и поддержанного партией призыва в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Советская Украина является страной передовой социалистической культуры. В ее народном хозяйстве занято более 1 миллиона 250 тысяч специалистов с высшим и специальным средним образованием. В высших учебных заведениях Украины обучаются 346 тысяч студентов. Советских людей глубоко радуют успехи украинской науки, литературы и искусства, достигших яркого расцвета и духовно обогащающих социалистическую культуру народов нашей Родины.

Украинская Советская Социалистическая Республика вступает в пятое десятилетие своего существования полной творческих сил и энергии, одерживая новые победы в коммунистическом строительстве. Великие достижения украинского народа есть торжество ленинской национальной политики Коммунистической партии, политики дружбы, сотрудничества и взаимопомощи всех советских народов.

Украинский народ вместе со всеми народами необъятного Советского Союза непоколебимо стоит на страже мира и безопасности народов. Советская Украина, как член Организации Объединенных Наций, направляет свои усилия на международной арене на ослабление международной напряженности и предотвращение новой войны.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что украинский народ и впредь будет хранить как зеницу ока непоколебимую верность всепобеждающему знамени коммунизма, свою незабываемую дружбу с братскими народами нашей страны, крепить союз рабочего класса и крестьянства, экономическую мощь и обороноспособность социалистического государства.

Желаем талантливому и трудолюбивому украинскому народу новых успехов в дальнейшем подъеме промышленности, сельского хозяйства и культуры, в неуклонном повышении благосостояния трудящихся, в строительстве коммунизма.

Да здравствует славная 40-я годовщина Украинской Советской Социалистической Республики!

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вождю Октябрьской революции, вдохновителю и организатору строительства коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Пленум Ленинградского обкома и горкома КПСС

24 декабря состоялся объединенный пленум Ленинградского обкома и горкома КПСС.

В связи с назначением тов. Козлова Ф. Р. Председателем Совета Министров РСФСР пленум освободил его от обязанностей первого секретаря Ленинградского обкома КПСС.

Пленум избрал первым секретарем Ленинградского обкома КПСС тов. Спиридонова И. В., освободив его от обязанностей первого секретаря Ленинградского горкома КПСС.

Пленум избрал первым секретарем и членом бюро Ленинградского горкома КПСС тов. Родионова Н. Н., освободив его от обязанностей второго секретаря Ленинградского обкома КПСС.

Пленум избрал вторым секретарем и членом бюро Ленинградского обкома КПСС тов. Попова Г. И.

В заключение на пленуме выступил с речью член Президиума ЦК КПСС тов. Козлов Ф. Р.

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

О досрочном выполнении плана производства мяса, колбасных изделий, масла животного и цельномолочной продукции на 1957 год

Осуществляя решения XX съезда КПСС, работники предприятий мясной и молочной промышленности добились новых успехов в развитии производства пищевых продуктов. Досрочно выполнен план 1957 года по производству мяса, колбасных изделий, масла животного и цельномолочной продукции.

По состоянию на 15 декабря 1957 года было произведено больше, чем на эту же дату в 1956 году, мяса почти на 400 тыс. тонн, колбасных изделий — на 100 тыс. тонн, масла животного — почти на 80 тыс. тонн, цельномолочной продукции — на 1 миллион тонн.

Значительный рост производства мясных и молочных продуктов стал возможен в результате успехов, достигнутых в развитии животноводства, и досрочного выполнения годового плана заготовок и закупок молока и скота.

Коллективы работников предприятий мясной и молочной промышленности в оставшееся до конца года время дополнительно выпустят значительное количество мяса, колбасных изделий, животного масла и цельномолочной продукции.

Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР

Интересный концерт

На днях в клубе горняков с большим успехом прошел творческий вечер артистов Ленинградской областной филармонии. Ему предшествовала содержательная лекция о советском театре, прочитанная В. И. Браиловским.

Лауреат первого Всесоюзного конкурса пианистов А. Е. Геронимус отлично сыграл пьесу «На тройке». Артисты В. Рихтер и А. Ващенко продемонстрировали отрывок из инсценировки по роману Н. Островского «Как закалялась сталь». Лауреат Всесоюзного конкурса музыкантов скрипачка Г. Хейфец привлекла внимание слушателей хорошим исполнением «Песни индийского

гостя» из оперы «Садко» Римского-Корсакова. По просьбе зрителей Г. Хейфец сыграла «Неаполитанскую песенку» Чайковского.

Лауреат Всероссийского конкурса мастеров художественного слова А. К. Слободской познакомила собравшихся с новым произведением М. Шолохова «Кривошея». А. К. Слободской прочитала также несколько басен С. Михалкова.

В заключение концерта выступил солист И. Парнас, который особенно хорошо исполнил румынскую песню «До новой встречи» (на румынском и русском языках) и шуточную песенку «На карнавале».

Научно-техническая конференция горняков

Вчера зрительный зал клуба «Шахтер» заполнили инженеры, техники, новаторы производства шахт города Сланцы, научные работники Ленинградского горного института и гости из Эстонского сланцевого бассейна. Они собрались сюда на научно-техническую конференцию, посвященную вопросам механизации и автоматизации добычи горючих сланцев.

10 часов утра. Главный инженер треста «Ленинградсланец» т. Загер объявляет конференцию открытой, оглашает порядок ее работы и представляет слово для доклада «Основные направления развития шахт треста «Ленинградсланец» на период 1958—1965 гг.» управляющему трестом т. Ковалеву. Затем с

докладом «Механизация прохождения горных выработок в сланцевых шахтах» выступил главный инженер шахты № 2 т. Герович.

Участники конференции внимательно прослушали доклад кандидата технических наук т. Гескина о шахтах нового типа. Кроме того, на конференции сделаны доклады: «Предварительные итоги опытной эксплуатации камерной системы на сланцевых шахтах» (докладчик научный сотрудник Горного института т. Модестов), «Канатно-ленточные конвейеры» (докладчик инженер т. Полевой).

Участники конференции приняли резолюцию, направленную на дальнейшую механизацию и автоматизацию процессов по добыче сланца.

НА ВСТРЕЧУ

XI районной партийной конференции

Улучшим партийное руководство профсоюзом

Коллектив автотранспортной конторы строительного треста № 31 с горячим одобрением встретил постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС «О работе профессиональных союзов СССР».

Этот замечательный документ направлен на улучшение профсоюзной работы, на повышение роли профсоюзных организаций в управлении производством, — единодушно заявляют шоферы и слесари-ремонтники автотранспортной конторы.

В постановлении декабрьского Пленума ЦК КПСС четко определены задачи партийных организаций в деле улучшения партийного руководства профсоюзной работой.

«В настоящее время, — говорится в этом постановлении, — когда права местных профсоюзных органов значительно расширены, еще более возрастает ответственность партийных организаций за деятельность профессиональных союзов. Партийные комитеты должны усилить внимание профсоюзам, глубже вникать в содержание их работы, обеспечить еще более активное их участие в хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны».

Ознакомившись с постановлением, мы хорошо поняли, что наша цеховая партийная организация должна резко улучшить руководство профсоюзом, поднять ответственность каждого коммуниста за состояние профсоюзной работы на предприятии.

В нынешнем году прошедшее объединение строительных организаций нашего города в единый строительный трест № 31 создало хорошие условия для улучшения работы автомобильного транспорта. Вместо небольшой автобазы у нас создана автотранспортная контора, значительно возросло количество автомашин, в коллектив влилась большая группа шоферов и слесарей-ремонтников.

В начале декабря коллектив на-

шего предприятия одержал производственную победу — досрочно выполнил годовой план. За 11 месяцев этого года он дал экономии государственных средств в сумме 170 тысяч рублей. Лучших показателей в соревновании добились коммунисты шоферы А. Макаров, И. Савельев, Г. Иванов, слесарь И. Беляев. Следуя примеру коммунистов, замечательно погрузились беспартийные товарищи шоферы В. Полукеев, А. Иванов, И. Катугин, В. Яковлев, С. Смирнов, В. Матвеев, М. Смирнов, сварщик В. Афанасьев, вулканизаторщик И. Перенишко, жестянщик И. Крюков и многие другие.

Профсоюзная организация стала более оперативно руководить социалистическим соревнованием. Итоги соревнования освещались в стенной газете «За рулем» и листках-«молниях». Председатель месткома, т. Бычков оказывает повседневную помощь коллегам в подготовке сатирических листков, которых выпущено в этом году более 20.

На отчетно-выборном профсоюзном собрании, состоявшемся в декабре, рабочие справедливо отмечали недостатки в деятельности профсоюза. Они говорили о том, что администрация и местком недостаточно уделяют внимания развертыванию индивидуального соревнования среди шоферов. Увольнение рабочих ведется без согласования с профсоюзной организацией. Редко проводятся производственные совещания с шоферами. Местком не всегда добивается выполнения критических замечаний трудящихся, слабо контролирует выполнение коллективного договора.

Новый состав месткома работает сейчас над устранением этих недостатков. Наша цеховая партийная организация окажет деловую помощь ему.

М. КОЛОКОЛЬЦЕВ,
секретарь парторганизации
автотранспортной конторы
строительного треста № 31.

ЧТОБ БЫСТРЕЕ ИМЕТЬ ЖИЛЬЕ —
выходи на стройку!

С сессии Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся

Состоявшаяся 24 декабря сессия Сланцевского городского Совета обсудила важный вопрос — о ходе и развитии жилищного строительства в нашем городе. Докладчик — депутат т. Немчинова указала, что годовой план ввода в эксплуатацию жилых домов в городе еще не выполнен. Особенно отстает газосланцевый завод (директор т. Хохлов, управляющий строительным трестом т. Филиппов). В работе треста не ликвидированы серьезные недостатки. Силы и средства распыляются по многим объектам. Планирование ведется неумело. В результате окончание строительства пусковых объектов и ввод их в эксплуатацию отодвинуты на последний месяц года. В связи с этим допускается штурмовщина, дома сдаются в эксплуатацию с недоделками. Не выполняется полный комплекс работ по благоустройству. Качество отдельных работ низкое (столярных, малярных, сантехнических). Темпы строительства во многом сдерживаются несвоевременным получением строительных материалов — стекла, кирпича, красок, досок, кровли.

В докладе отмечалось, что в городе Сланцы для полного удовлетворения населения жильем, с учетом перспективного развития промышленности, необходимо дополнительно к имеющемуся жилфонду построить более 200 тысяч квадратных метров жилой площади. Строим же ежегодно в среднем 10 тысяч квадратных метров жилья. Вот почему депутаты и приглашенные на сессию свое главное внимание сконцентрировали на изыскании резервов резкого увеличения объемов сооружения жилищ и сокращения сроков ввода их в эксплуатацию.

Между тем ценный патристический почин горьковчан по строительству жилья «методом народной стройки» до сих пор еще не получил распространения в нашем городе. Не используется также положительный опыт ленинградской фабрики «Скороход» и артели «Гатчинский металлист» по привлечению рабочих к строительству своими силами шлакобетонных одноэтажных домов.

Руководители ряда предприятий и организаций города Сланцы — автотранспортной конторы (начальник т. Ефремов), хлебокомбината (директор т. Гусляров) и др. не принимают мер по строительству жилых домов. В то же время многие работники этих предприятий не обеспечены жильем. Ясно, что хозяйственные руководители допускают ошибку, не учитывают того, что жилищная проблема может быть успешно решена при использовании внутренних резервов, при участии самих трудящихся.

Большое внимание участников сессии привлекло выступление управляющего трестом «Ленинградсланец» депутата т. Ковалева. Он рассказал об инициативе горняков шахт № 3 и имени С. М. Кирова. Здесь созданы инициативные комиссии, которые ведут сейчас работу по организации строительства жилищ «методом народной стройки». Трест подготовил проекты 4-квартирных домов, будет оказывать помощь в материалах. Сейчас сдаются заказы деревообделочному комбинату на изготовление щитов перекрытий, дверей, оконных рам и других деталей. После проведенных бесед с рабочими включили себя в списки строителей домов, в которых получают жилую площадь, 88 горняков. Они будут выходить на сооружение жилищ в выходные дни, после работы и т. д. Члены их семей также примут участие в строительстве жилищ. Сейчас общественные организации шахт разрабатывают мероприятия, чтобы возродить славную русскую традицию — всем производственным коллективам выходить в определенное время на помощь в сооружении жилья.

Первые 10—15 домов, строительство которых начнется в марте «методом народной стройки», намечается сдать в эксплуатацию к осени нового года. На строительстве максимально будут использованы местные материалы.

О развертывании индивидуального жилищного строительства говорили в своих выступлениях ди-

ректор газосланцевого завода тов. Хохлов и председатель райкома профсоюза угольщиков т. Кондратов. Они внесли предложение, чтобы горисполком отводил земельные участки под индивидуальную застройку по предприятиям. Это дает возможность предприятиям оказывать помощь застройщикам в проведении водопровода, канализации, других работ.

Депутат т. Мишин говорил о том, что руководители шахты № 1 в нынешнем году вели жилищное строительство хозяйственным способом. Таким образом дополнительно обеспечены жильем 40 семей. Однако ценная инициатива не поддержана. Об этом говорят факты. Когда распределялась между предприятиями новая жилая площадь, введенная в эксплуатацию строительным управлением, то первой шахте ее дали меньше. Руководители треста «Ленинградсланец» сказали: «Вы сами строите». Такая постановка вопроса сковывает инициативу наших горняков в деле развертывания жилищного строительства.

Коллектив КПП треста № 31 решил строить «методом народной стройки» 12-квартирный дом. Работы по его сооружению начнутся в январе. Здесь в качестве материалов будут использоваться шлак, отходы цемента, старая опалубка и т. д. Об этом говорил на сессии депутат т. Филиппов.

Ряд ценных советов в организации жилищного строительства высказали в своих выступлениях работники мебельной фабрики тов. Коваленко, депутат т. Ширенко, начальник конторы водоснабжения т. Меденко, депутат т. Коновалов и др.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение и призвала всех руководителей предприятий и организаций города Сланцы мобилизовать коллективы рабочих и служащих на широкое развертывание жилищного строительства своими силами, активно поддерживать инициативу горьковчан — строить дома «методом народной стройки».

Колхозники строят дома

На берегу широкой, полноводной реки Наровы стоит новый дом. Его недавно построил и уже справил новоселье член сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму» Борис Орлов. Поселился в 1957 году в новых домах

колхозники Виталий Петухов, Александр Юр, Александр Крыленко и другие.

Сейчас сооружают себе дома колхозники Петр Золотников, Алексей Волков, Михаил Журав-

лев, Иван Тумалевиц, Василий Метс, Иван Вахтуров. Колхоз помогает членам артели в строительстве. Пройдет еще несколько месяцев и новая группа колхозников вселится в добротные дома.

В чем причина живучести религиозных верований

Беседа 2-я

Религия в значительной мере живет за счет традиции, привычки. Традиция — это страшная консервативная сила, она грузом прошлого давит на людей, держит сознание человека в рамках старых представлений и понятий. «Традиции всех мертвых поколений тяготеют, как кошмар, над умами живых», — писал К. Маркс (Соч., т. 8, стр. 119).

Советский социалистический строй не порождает и не воспроизводит религию, она живет за счет минувших веков, за счет неукротимого повторения ложных представлений прошлого. Человек не рождается с готовыми религиозными представлениями, он их приобретает от прошлых поколений, от старших по возрасту. В этом приобретении традиция играет решающую роль. Представления о боге, рае, чертах, чудесах и т. п., как продукты человеческого

мышления, передаются из поколения в поколение.

Некоторые советские люди отправляют религиозные праздники вовсе не потому, что они имеют внутреннюю религиозную потребность, а по традиции, по унаследованной привычке. «Отцы праздновали и нам велели», — говорят они.

Сам процесс отправления религиозных обрядов создает религиозное настроение. Человек приходит в церковь, его поражают расписанный иконостас, образы мифических богов и святых, церковная музыка и пение, ослепляет запах ладана, на него действуют колокольный звон, молитвы, исповеди и другие формы активного религиозного воздействия на сознание человека.

Религиозные обряды, дополненные чтением малопонятных так называемых «священных книг», иногда травмируют психику человека, доводят его до религиозного

экстаза, до самоотрицания. Так, 10 июля 1955 года ученица 7-го класса Пусторадецкой школы Калужского района, Вологодской области, Н. Спирина на почве религиозного фанатизма покончила жизнь самоубийством, оставив записку: «Я не жалею, что расстаюсь с жизнью, скоро я увижу господ бога и его мать — пресвятую Марию». Так школьница стала жертвой религиозного дурмана.

Живучесть религиозных верований объясняется отсутствием необходимых знаний, правильного материалистического взгляда на мир. Без знаний нельзя выработать научного мировоззрения, нельзя освободиться от предрассудков и суеверий. Знание — та великая сила, которая вытесняет религиозные верования, указывает пути познания и преобразования мира. Приобретение научных знаний требует воли, упорства, труда, а религия этого не тре-

бует, она основана на слепой и покорной вере.

Отсутствие научных знаний дает возможность служителям культа и религиозным проповедникам приобщать людей к вере. Это особенно удается тогда, когда человеку приходится переживать личные трудности. Газета «Комсомольская правда» 24 марта 1957 года опубликовала статью Е. Дулумана «Как я стал атеистом». В этой статье показано, как благородное стремление юноши жить по-настоящему, а не «небо коптить» было использовано служителем культа для того, чтобы привить ему религиозное мировоззрение. Сбитый с толку опытным религиозным пропагандистом, Е. Дулуман поступил вначале в духовную семинарию, а затем и в духовную академию. Религиозный дурман тушил в нем здравый рассудок, пылкость, мысли, отрывал от живой жизни, заводил в тупик предрассудков, суеверий и мистики. Находясь под постоянным религиозным воздействием, Е. Дулуман чуть было не стал религиоз-

ным фанатиком. Но потом, взявшись за изучение естествознания и марксистской философии, он освободился от религиозных верований.

Религиозная традиция сильна формами и методами воздействия на сознание человека. В течение многих столетий религиозные организации и служители культа разработали и отточили гибкие и разнообразные формы и методы религиозного воспитания людей. Любое явление действительности религия старается истолковать как проявление «божьей воли», она заполняет сознание человека ложными догмами и мифическими образами. Религия поворачивает человеческую мысль от науки и знания в сторону покорной веры. Поэтому нет другого пути преодоления религиозного мировоззрения, кроме пути науки, знания.

Тысячелетиями люди верили легенде о том, что где-то высоко над землей, на небе, расположен потусторонний мир, что там находится место вечного блаженства

ОБРАЩЕНИЕ

доярок центральной молочно-товарной фермы совхоза „Осьминский“ к группе строителей Сланцевского стройтреста, работающих в совхозе

Дорогие товарищи строители!

Вы приехали к нам из района, с тружениками которого соревнуются осьминцы. Наш совхоз также заключил договор о соревновании со сланцевским совхозом «Родина» и по итогам работы за 11 месяцев животноводы «Родины» оказались впереди. Доярки там надоили на 100 гектаров земельных угодий в два с лишним раза больше молока, чем мы. Выше у них и прирост надоя молока на фуражную корову.

Сейчас, когда перед тружениками колхозной деревни партия поставила задачу создать в стране изобилие продуктов питания, мы, комсомольцы-животноводы совхоза, не можем более терпеть отставания. Но преодолеть его наш коллектив может только с помощью строителей.

У нас большое стадо крупного рогатого скота, более 400 свиней. Все это поголовье надо где-то разместить и по возможности удобнее. Ухаживает за животными большой отряд животноводов и им также необходимо благоустроенное жилье. В то же время совхоз «Осьминский» — молодое, растущее хозяйство. Вот мы и оказались в прямой зависимости от вас, товарищи строители. Пусть не будет для вас секретом, что еще многие специалисты и рабочие совхоза живут у нас на частных квартирах. Совхозное поголовье также испытывает острую нужду в животноводческих помещениях. На скотных дворах у нас холодно, тесно, отсутствует механизация, а свинополовье содержится в еще худших условиях. Согласитесь, что при таком содержании животных при всем желании особо высокой их продуктивности мы не добьемся.

Государство отпустило нам на строительство и капитальный ремонт более миллиона рублей. На стройку доставлены механизмы, облегчающие труд, автотранспорт. Значит, сроки и качество строительных работ зависят теперь только от вас. А они оставляют желать лучшего.

За летний сезон вы, товарищи строители, сделали многое, но пока еще не выполнены главные ваши обязательства — сдать в эксплуатацию жилой восьмиквартирный дом и первую секцию нового типового коровника на 200 голов. А мы, рабочие совхоза, очень надеялись на вас и продолжаем надеяться.

Пусть наступила зима и работать стало труднее и вам, и нам. Мы все советские люди не боимся трудностей. Будем же равняться на комсомольцев, работающих на новостройках страны, на целине, в тайге. Ознаменуем наступающий новый год новыми трудовыми успехами: вы — в строительстве, мы — в производстве молока и мяса. Давайте работать по-комсомольски, с огоньком!

Обращение подписали доярки-комсомолки

АНЯ ЯЛЕНЧУК, ЛИДА ЛISOVA и др. животноводы.

Инициаторы-школьники

Учащиеся семилетней школы № 5 наряду с учебной уделяют большое внимание общественно-полезному труду. На днях школьники приняли социалистические обязательства на 1958 год. В них предусмотрены пункты: работа на пришкольном участке, сбор семян дикорастущих трав и др. Решено также собрать полторы тонны макулатуры и три тонны

металлолома. К выполнению ряда пунктов учащиеся уже приступили. Одними из первых в сбор металлолома и макулатуры включились школьники 4 «А» класса. В первый же день ученицы Надя Рябкова, Валя Никулина, Люся Михайловская, Зоя Кишаковская, Рая Скворцова собрали 50 килограммов макулатуры. Сбор продолжается.

— заветный рай. Туда якобы после смерти попадают души особо угодных богу, верующих людей. Этот миф разжигал воображение у угнетенных и обездоленных людей, вселял в них надежду на избавление от мук и лишений земной жизни.

Наука давно установила, что никакого потустороннего мира не было и нет. Земля — одна из планет солнечной системы, она совершает свое движение по объективным законам небесной механики и не нуждается ни в какой божественной силе.

Наука настолько изучила законы Вселенной, что практически поставила вопрос о создании и запуске искусственных спутников Земли. Ныне мир является свидетелем величайшего научно-технического подвига: искусственные спутники Земли, созданные умом и руками советского человека, успешно запущены и продолжают свое движение вокруг нашей планеты.

Человек открыл величайшую тайну природы — атомную энергию, создал электронные счетные машины, которые по его воле производят сложнейшие математические вычисления, переводят текст с одного языка на другой. Человек заставил силу воды, пара, газа, электричества служить себе, выполнять огромную по объему и трудности работу.

Таким образом, не религия, а наука помогает человечеству все глубже и глубже познавать объективные законы развития природы и общества, помогает поставить силы природы на службу человеку, наука содействует повышению сознательности и росту культуры человека.

В. ЕЛФИМОВ.

Кандидат философских наук.

Почему колхоз „Путь к коммунизму“ отстает в развитии хозяйства

Обширные поля сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму» прилегают к живописным берегам реки Наровы. Земли колхоза плодородные, имеется много лугов и пастбищ. При умелом хозяйствовании и трудолюбии все эти богатства можно использовать для получения больших доходов. В колхозе имеются все условия для этого: достаточно рабочей силы, много скота, птицы. Колхоз обслуживает лучшая тракторная бригада МТС, возглавляемая Петром Савиным.

Но эти благоприятные условия полностью не используются для того, чтобы ежегодно увеличивать производство зерна, картофеля, овощей, мяса, молока, яиц, шерсти. Правление колхоза и председатель Н. И. Корнилов работают вяло и не принимают должных мер, чтобы увеличить богатства артели. За несколько лет работы т. Корнилова в колхозе существенных сдвигов в развитии общественного хозяйства почти не имеется. Можно сказать, что колхоз давно топчется на одном месте. А поэтому колхозники потеряли веру в своего председателя и лишь потому, что он много обещает, но почти ничего не делает.

Об этом свидетельствуют многочисленные факты. Старый свинарник у нас разваливается. В нем до того тесно, что свиньи не могут даже лежать. Давно принято решение построить новый свинарник. К строительству его приступили, возвели стены, а потом приостановили работы.

— Когда, Николай Иванович, достроят свинарник? — спрашивали колхозники своего председателя в августе.

— Сейчас уборка. Вот завершим самые срочные работы, а там дело двинем и быстро достроим свинарник.

Но кончается декабрь, а дело не движется. Недостроенный свинарник хорошо виден из помещения правления колхоза. Н. Корнилов знает, как его заносит снегом, но мер не принимает, чтобы быстрее достроить.

Плохо обстоят дела на птицеферме. Для кормления кур выда-

ются отбросы зерна. Поэтому куры почти не несутся. Содержится птица в антисанитарном состоянии. Птичница т. Захарова неоднократно обращалась за помощью к т. Корнилову. Но ни он, ни специалисты так и не нашли время для того, чтобы помочь колхознице в ее важной работе. Заведующий фермой крупного рогатого скота т. Орлов несколько раз обращался к т. Корнилову и просил его помочь устранить различные недостатки, мешающие наведению порядка и улучшению работы по увеличению надоев молока. Но председатель колхоза остался глух к просьбам т. Орлова.

В заброшенном состоянии находится колхозный сад, пасека. А ведь на их содержание затрачиваются большие деньги.

После всего этого напрашивается вопрос: почему так плохо идут дела в нашем колхозе, когда в соседних хозяйствах, имеющих более худшие условия, растут доходы, колхозники получают больше денег и продукции на трудодень? Да потому, что т. Корнилов безответственно стал относиться к делам в колхозе. На животноводческих фермах и в полеводческих бригадах он бывает редко, положение дел не знает. Он, например, считает, что навоз от скотного двора в Степановщине давно вывезен, а на самом деле бульдозером навоз лишь отодвинут в сторону и потребуется немало положить труда, чтобы его вывезти в поле.

В полеводческих бригадах тов. Корнилов бывает очень редко. Так, за текущий год третью бригаду он посетил лишь раз. А поэтому не знал, что и где посеяно, как убрано и что осталось под снег. Не случайно в третьей бригаде много скошенной вико-овсяной смеси осталось под снегом. В первой бригаде в поле осталась необработанная яровая солома.

Эти и другие серьезные недостатки имеют место потому, что у Корнилова «нет времени» заниматься выполнением своих прямых обязанностей по той лишь причине, что он почти ежедневно бывает в гостях или сам принима-

ет гостей. Сегодня он выпивает с Рябчиковым, так как тому дал колхозного сена и ведет «деловой» разговор, а завтра гостит у соседа, послезавтра «престольный праздник», а остальные три дня председатель по разным делам ездит в Сланцы. Так проходит время у нашего председателя. Колхозными делами он как следует не занимается.

Партийная организация колхоза «Путь к коммунизму» много раз указывала т. Корнилову на имеющиеся в его работе недостатки. Несколько раз, например, коммунисты советовали председателю усилить темпы строительства свинарника, отремонтировать птичник. И всякий раз т. Корнилов соглашался с мнением выступающих на собраниях товарищей, но проходили дни и все оставалось без изменений. Много раз коммунисты подсказывали т. Корнилову отремонтировать дорогу на ферму крупного рогатого скота, но снова предложения не были учтены. По этой причине бывают перебои в подвозке кормов.

На своих собраниях коммунисты ставили вопрос о создании прочной кормовой базы. Вносилось предложение заложить на силос больше зеленой массы, которую можно было использовать на корм свиньям. Но и на этот раз т. Корнилов не пожелал считаться с мнением коммунистов. А это привело к серьезным промахам.

Приведенные факты свидетельствуют, что т. Корнилов зазнался, перестал реагировать на критику коммунистов. Имея большой опыт, знания, он не отдает всех сил на укрепление колхоза, который ему доверен. Вместо того, чтобы на основе передового опыта из года в год увеличивать доходы артели, наш председатель довольно часто заглядывает в рюмку.

Пора такой разгульной жизни председателя положить конец. У нас имеются все возможности для того, чтобы колхоз «Путь к коммунизму» сделать передовым.

В. НОВИКОВ,
секретарь парторганизации
колхоза «Путь к коммунизму».

Дом пионеров теряет былую славу

В недалеком прошлом пионеры и школьники нашего города получили от строителей хороший подарок — Дом пионеров. Работники его активно, с желанием взялись за дело. Они организовали музыкальные, драматический, физкультурный и другие кружки. Словом, в этом очаге культуры была налажена интересная, увлекательная работа. Дом пионеров стал и методическим центром. Сюда частенько приглашались отрядные вожатые, работники школ. С ними проводились беседы о том, как лучше и увлекательнее наладить пионерскую работу в отрядах и звеньях, на какие темы полезнее всего проводить сборы. Кроме того, здесь разучивались танцы, песни, различные игры. В особо торжественные дни в Доме пионеров проводились интересные праздничные вечера, где выступали участники детской художественной са-

модельности или приглашенные гости — артисты ленинградских театров.

Все это было. А что есть сейчас? На этот вопрос работники Дома пионеров отвечают: «Нет ничего». Трудно поверить, но это так. Не слышно здесь звонких, задорных голосов ребят.

Месяц назад в Доме пионеров открылась детская городская библиотека, которая явилась единственным местом, куда с желанием идут пионеры и школьники. Что же касается кружков, то они совершенно прекратили свое существование. Остались на дверях только таблички, которые напоминают, что когда-то работали кружки. Вместо этих кружков в комнатах занимаются вечерами учащиеся школы рабочей молодежи.

Каждый новый заведующий Домом пионеров, а их, кстати ска-

зать, за последнее время сменилось три, в первые дни берется, как говорится, с жаром за дело. Но этот жар быстро остывает. В чем причина? На наш взгляд, она кроется в том, что районный отдел народного образования очень мало уделяет внимания Дому пионеров, не навел порядок с финансированием этого очага культуры.

Естественно, что такое положение дальше продолжаться не может. Надо возродить былую славу, которую имел Дом пионеров, добиться такого положения, чтобы он стал любимым местом отдыха детворы, методическим центром по организации кружковой и пионерской работы в школах, центром воспитания подрастающего поколения — будущих строителей коммунистического общества.

В. ЛЕОНОВА.

РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ общества Красного Креста

24 декабря состоялась вторая районная отчетно-выборная конференция общества Красного Креста. С докладом выступила председатель общества т. Николаева.

— За отчетный период, — сказала т. Николаева, — проведены 7 заседаний президиума и 2 пленума, на которых обсуждены вопросы: «О состоянии санитарных формирований», «О ходе выполнения плановых заданий». Заслушаны отчеты главных врачей объединений о совместной работе органов здравоохранения с обществом Красного Креста, об укомплектовании донорских кадров и другие. Члены комитета проводили свою работу в тесной связи с активом. С его помощью читались лекции и доклады на медицинские темы, оформлялись санитарные уголки. В течение 1957 года созданы вновь первичные организации на шахте имени С. М. Кирова, в детском саду № 1, на газосланцевом заводе. Активно принимали участие в работе по вовлечению новых членов врач тов. Жиряева, фельдшер т. Зубова и другие. Созданы три сандружины, 175 санитарных постов.

А как обстоит дело с вовлечением в доноры? При плане 500 человек мы имеем 465. В числе их есть доноры, которые сдали более 20 литров крови. Это —

т. Егорова, Жушкова, Бобкова, Штокина, Ордани.

В докладе т. Николаева уделено внимание вопросу подготовки значкистов ГСО и подготовке инструкторов-общественников.

— Так, за последний период, — сказала она, — план подготовки значкистов ГСО выполнен на 200 процентов, а БГСО — на 101 процент. Подготовлено 5 групп медицинских сестер с восьмимесячным сроком обучения. Большинство из окончивших курсы трудится сейчас в системе здравоохранения. Однако наряду с положительными моментами есть ряд и недостатков. За отчетный период не было семинаров с низким активом. Комитет не проводил ежемесячных совещаний. Это отрицательно сказалось на работе районного общества.

После доклада развернулись прения. Первой взяла слово председатель первичной организации газосланцевого завода т. Мурашкина. Она сказала:

— У нас на заводе создана объектовая дружина, в ряде цехов — ячейки. Однако это не должно успокаивать нас. С вовлечением в члены общества Красного Креста обстоит неблагоприятно. Например, в коллективе газогенераторной станции насчитывается всего 15 членов общества и работы там почти никакой не проводится.

Врач-хирург городской больницы т. Лесюн в своем выступлении сказал, что в лечебном объединении поселка Большие Лучки насчитывается около двухсот членов общества Красного Креста. Однако работы не видно.

Опытом поделилась фельдшер горнопромышленной школы тов. Зубова. Она сказала:

— В работе я опираюсь на актив. У нас созданы санитарные посты. Члены его следят за санитарным состоянием общежитий, за личной гигиеной учащихся, ведут разъяснительную работу, выпускают санитарный листок. В школе насчитывается около 150 значкистов ГСО.

Тов. Зубова предъявила справедливую претензию в адрес районного комитета общества Красного Креста, который не позаботился в прошлом году о том, чтобы выдать выполнившим нормы значки ГСО. Так, вместо 200 их получили всего 34 человека.

В прениях выступили также врач Сланцевской больницы тов. Фельдман, председатель областного комитета общества Красного Креста т. Богомазова и другие.

Конференция избрала новый состав районного комитета общества Красного Креста и делегатов на IV областную конференцию.

И. АНДРЕЕВА.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

УВЕЛИЧИТЬ НАДОИ МОЛОКА, ХОРОШО ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ

На днях на заседании исполкома районного Совета депутатов трудящихся был заслушан доклад директора Рудненской МТС т. Васильева о ходе заготовки сельхозпродуктов и подготовки к весеннему севу. Докладчик подчеркнул, что колхозники в ответ на решения IX сессии Верховного Совета СССР настойчиво борются за выполнение взятых на себя социалистических обязательств. Хороший пример в этом отношении показывают доярка коммунистка Варвара Ильинична Мулина и ее сестра Мария Ильинична Кичатова из колхоза «Восход». Они уже надоили в среднем от коровы по 4.200—4.100 литров молока.

Но вместе с рядом положительных сторон имеется много существенных недостатков. В целом по району выполнение обязательств по надою молока нельзя считать удовлетворительным. Особенно снизили показатели в работе животноводы колхозов «Шахтер» и «Путь к коммунизму». Декабрьский план надою молока здесь выполнен всего лишь на 30 процентов. Неудовлетворительно стали работать животноводы колхозов «Восход», «Обновленная земля». Здесь снизили надои молока на 23 процента. Причины этого заключаются в том, что специалисты, руководители ослабили требовательность и пустили все дело

на самотек. На заседании приводился пример, когда зоотехник колхоза имени Ленина т. Андрианова по две недели не бывает на фермах. В колхозе «Путь к коммунизму» совершенно перестали давать коровам соль-лизунец.

С таким положением мириться нельзя. Надо в ближайшие дни поправить положение, резко увеличить надои молока, приложить все силы, чтобы полностью выполнить свои социалистические обязательства.

Руководители колхозов и специалисты мало беспокоятся о переходящем поголовье свиней, не принимают решительных мер, чтобы произвести случку всех свиноматок и получить первые опоросы ранней весной, а не в июле и августе. В колхозе «Шахтер» из 61 свиноматки случены лишь 14. Такое же положение в колхозах имени Ильича, «Восход» и некоторых других хозяйствах. Чтобы не допустить ошибок прошлого года, руководители колхозов должны взять под свой неослабный контроль работу на животноводческих фермах, принять все меры к тому, чтобы полностью сохранить нарождающийся молодняк.

Обсуждая вопрос о подготовке к весеннему севу, отмечено, что во всех колхозах района, за исключением артели «Восход», полностью

имеются семена. Надо лишь в ближайшие дни завершить обмен семян между колхозами. Но не во всех колхозах приняты меры, чтобы обеспечить хорошее хранение семян. В артелях «Май», «Путь к коммунизму» семена хранятся в сырых помещениях и, если не будет принято мер, то они испортятся. Все время следует следить за хранением семенного картофеля. Необходимо иметь резерв его. Бригады полеводческих бригад должны регулярно проверять, как хранится в буртах картофель.

Особенно много нужно уделить внимания на удобрение наших полей. За зиму предстоит вывезти свыше 15 тысяч тонн торфа. Для вывозки удобрений есть машины, тележки, сани. Пока еще плохо организована вывозка навоза.

Каждый колхоз должен полностью выполнить план завоза минеральных удобрений. Во всех полеводческих бригадах надо организовать сбор золы, птичьего помета. Первоочередная задача — лучше удобрить землю, заложить основы высокого урожая будущего года.

Исполком принял решение, обязывающее руководителей колхозов лучше организовать работу на животноводческих фермах и широким фронтом вести подготовку к весеннему севу.

Денежно-вещевая лотерея 1958 года

В первом квартале 1958 года в Российской Федерации проводится денежно-вещевая лотерея.

Общая сумма лотереи определена в миллиард рублей. Каждый билет будет стоить пять рублей. Тираж выигрышей состоится в мае будущего года; точная дата проведения его будет определена Министерством финансов РСФСР. В тираже разыгрывается 14 миллионов выигрышей, в том числе 100 тысяч вещевых на сумму, превышающую 90 миллионов рублей, и 13.900.000 денежных — на сумму более чем в 308 миллионов рублей.

Билеты размещаются на строго добровольных началах, путем продажи их за наличный расчет. На предприятиях и в учреждениях этим делом будут заниматься уполномоченные комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу. Кроме того, билеты будут продаваться в театральных кассах и газетных киосках. Половина доходов от размещения лотерейных билетов поступит в бюджет Российской Федерации, а оставшаяся половина — в бюджеты автономных республик, краев, областей и городов республи-

канского подчинения. Лицам, привлекаемым к продаже лотерейных билетов, решено выплачивать вознаграждение в размере двух процентов от суммы распространенных ими билетов. Размещение билетов начнется с 1 февраля.

По лотерее можно выиграть самые различные предметы. В числе вещевых выигрышей — сто автомашин «Волга», триста автомашин «Москвич», пятьсот пианино, полторы тысячи мотоциклов «ИЖ-56», двадцать тысяч мужских и женских велосипедов, радиолы «Люкс», «Дружба» и «Иртыш», радиогаммофоны, магнитофоны, аккордеоны, фотоаппараты, мужские и женские часы, швейные машины, холодильники «ЗИЛ» и «Саратов-2», ковры, дамские шубы из цигейки и другие предметы.

Владелец билета, на который выпал вещевой выигрыш, может, по желанию, получить его стоимостью деньгами.

Установлены также денежные выигрыши: в пять тысяч, тысячу, пятьсот, сто, пятьдесят и двадцать рублей.

Выплата выигрышей будет производиться сберегательными кассами и торгующими организациями РСФСР.

За рубежом

Выступления Эйзенхауэра и Даллеса

ВАШИНГТОН. (ТАСС). 23 декабря президент США Эйзенхауэр и государственный секретарь Даллес выступили в радио-телевизионной передаче с сообщением об итогах сессии совета НАТО в Париже.

Как Эйзенхауэр, так и Даллес утверждали, что основной целью закончившейся сессии НАТО являлось «достижение справедливого мира». По словам президента и государственного секретаря США, западные державы якобы полны решимости добиться соглашения между Востоком и Западом по основному спорному вопросу, чтобы способствовать смирению международной напряженности. Однако, как это явствует из их заявлений, правительство США намерено по-прежнему проводить обанкротившуюся политику «с позиции силы».

Как Эйзенхауэр, так и Даллес пытались создать впечатление, будто не американская, а советская политика является главным препятствием на пути к смирению международной напряженности и обеспечению мира.

Даллес в своем выступлении декларировал, что при урегулировании разногласий между государствами ни одна страна или

группа стран не должны ожидать стопроцентного удовлетворения своих требований. Однако Даллес, противореча себе, тут же заявил, что США надеются, что Советский Союз согласится на предложение Запада по разоружению. Повторив старые измышления американской пропаганды о мнимой «угрозе» со стороны Советского Союза, Даллес утверждал, что в связи с этим «было бы ошибкой принять предложения СССР».

Даллес особо отметил решение сессии НАТО согласиться «в принципе» с размещением ракет на континенте Европы. Он подчеркнул, что в этой связи был рассмотрен вопрос также и о производстве таких ракет и другого новейшего вооружения, исключая атомные заряды, в странах НАТО.

Особое внимание государственного секретаря уделено так называемой «экономической угрозе» со стороны Советского Союза. Очевидно, «позабыв» о своих неоднократных предсказаниях «экономического краха» советской системы, Даллес вынужден был признать, что Советский Союз способен создавать не только «мощные» вооруженные силы, но и крупные материальные резервы и помогать другим странам.

Заговорщики разоблачены

ДЖАКАРТА. (ТАСС). 24 декабря в штабе индонезийской армии состоялась пресс-конференция, на которой начальник разведки полковник Сукендро сообщил об аресте ряда лиц по делу о покушении на президента Сукарно 30 ноября.

В числе арестованных — племянник Натсыра — лидера мусульманской партии Машуми. Сукендро сообщил также, что в под-

готовке покушения замешан бывший заместитель начальника штаба сухопутных сил Лубис, который в ноябре 1956 года возглавил заговор против правительства, а ныне скрывается от властей. В организации покушения на Сукарно участвовали также члены некоторых молодежных организаций, связанных с бандами «даруль-ислам».

Редактор И. АШМАНЕЦ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, зам. редактора—159 два звонка, общий—159, директора типографии — 8

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю.

Заказ 2326. Тираж 2.800-1